

# Презентация по обществознанию

Спиваковской Екатерины  
Лебедь Александры  
И Мартыненко Александры  
9 «А» класс  
Гимназия №61

# Экономика и ее роль в жизни общества.

Может ли общество развиваться без экономики? Как побороть бедность и добиться экономического процветания страны? Политика государства: помощь или помеха рынку?

Экономическая сфера является важнейшей сферой жизни общества. Она играет значительную роль в существовании общества: обеспечивает саму возможность жизни людей (производство необходимых благ), возможность «нехозяйственной» деятельности человека (научной, культурной и др.), участие так или иначе каждого члена общества в его хозяйственной жизни. Экономическая жизнь общества многогранна и изучается различными экономическими науками. Мы остановимся на рассмотрении таких ее сторон, как соотношение между жизнью общества в целом и его экономическим развитием, влияние, оказываемое экономикой на общественную жизнь, основные проявления экономической жизни, взаимосвязь экономики с другими сторонами жизни общества (политика, социальная структура).



## **Определение и цели экономики.**

Экономика – это хозяйственная система, обеспечивающая удовлетворение потребностей людей и общества путем создания и использования необходимых жизненных благ.

Ее главная цель – поддержание жизнедеятельности людей, создание условий для продления человеческого рода.



# Экономика как подсистема общества.

Экономическая жизнь общества представляет собой прежде всего производство, распределение, обмен и потребление товаров и услуг. Это могут быть как материальные блага (одежда, жилище, продукты питания, транспорт, образование), так и духовные ценности (предметы искусства, наука и т.д.).

В процессе производства происходит преобразование природных материалов, придание им свойств, благодаря которым они могут удовлетворять потребности людей. Отношения распределения и само потребление людьми товаров и услуг существенно влияют на производство. Они могут либо стимулировать, либо сдерживать его развитие.

Основополагающим стимулом развития производства является **потребление** как процесс использования результатов производства для удовлетворения определенных потребностей людей, общества.

Потребление влияет на рост масштабов производства, развитие его отраслей.

Развитие общества и его экономическая жизнь тесно взаимосвязаны. Экономическая жизнь, испытывая на себе влияние всех сторон общественной жизни (социальной, политической, духовной), в свою очередь, также существенно влияет на различные явления общественной жизни и общество в целом. Вот некоторые подтверждения этому выводу:

- существование общества невозможно без постоянного производства материальных благ;
- общественное производство и прежде всего сложившиеся разделение труда и отношения собственности определяют появление и развитие его социальной структуры;
- экономические отношения активно влияют на политическую жизнь общества (экономически господствующие социальные группы, как правило, стремятся влиять на работу государственного аппарата, направления деятельности политических партий и др.)
- в процессе производства создаются необходимые материальные условия для развития духовной жизни общества (здания библиотек, театров, оборудование для издания книг, газет и т.п.).

За последние десятилетия произошли значительные экономические перемены, ставшие следствием научно-технической революции, реального превращения науки в непосредственную производительную силу. Компьютеризация, информатизация стали реальностью общественного производства. Появились не только совершенно новые технологии, но и значительно возросла скорость их внедрения. Производство, распределение и использование знаний составляют основу новой экономики. По существу, в двадцатом веке лидерство в общественном производстве перешло к духовному производству, именно человеческий интеллект (его возможности) превратился в фактор, определяющий масштабы и облик современного производства.

